
Tema n. 3 
 

Politecnico di Torino 
Esami di Stato – Prima sessione – 23 luglio 2008 

Sezione A – Laurea specialistica 
Settore civile-ambientale 

 
Prova pratica - Tema strutturale 

 
 
 

Si vuole costruire nella zona di Torino un edificio industriale con copertura 
realizzata da tegoli di cemento armato precompresso di luce pari a 10 m e di 
sezione assegnata: 
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Si richiede: 
-  relazione di calcolo del tegolo 
-  disegni delle armature (armatura lenta e di precompressione) 
-  disegni di eventuali dettagli costruttivi 
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